



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

福山奏响“当年开工当年竣工”最强音

27个建设类省市重点项目年度投资超额完成

本报讯(YMG全媒体记者邹春霞通讯员原健刘宏于洋)1月16日,走进福山区费舍尔人工智能与跨境电商产业园建设现场,两栋高标准钢结构仓库已建成正等待竣工验收,项目预计今年3月投入运营。这一我区培育打造物流产业集群的引领性项目实现“当年开工,当年竣工。”

过去的一年,我区上下“干”字当头,结出了项目攻坚的累累硕果:总投资527亿元的27个省市重点项目全部开复工,鑫矿

服智能装备产业园、高端数控机床等15个项目完工或投产,年度投资完成率超过100%。

挂图作战——

项目建设保质保量推进

“项目由普洛斯投资打造,总建筑面积近32000平方米,建成后,将成为由2栋高标准钢结构仓库构成的现代高标物流园。据了解,项目于2022年3月正式开工,目前已完成物理施工、等待验收;投入运营后,项目将由普洛斯100%独立运

营管理。该项目采用全球领先的高标仓设计建造理念、施工技术及消防标准,为安全高效运营提供有力保障。”项目工程负责人介绍道,根据规划,一年内烟台普新物流园即可实现满负荷运营,为当地提供超过500个直接就业岗位。

记者来到回里镇政府经济发展办公室,醒目的位置,挂有项目建设“作战图”。从项目筛选、立项、开工到投产运营实行全程跟踪、“一站式”服务、“一条龙”服务。“自项目建设以来,

福山区回里镇始终秉承‘项目优先、服务全面’的理念,全力服务保障项目建设。回里镇安排专人定期前往建设一线,紧盯项目施工重要节点,严格排查并督促施工单位执行安全生产规章制度。”回里镇经济发展办公室主任李超介绍,重点项目是推动一个区域经济社会高质量发展的有效载体和重要抓手。下一步,回里镇将持续打好优化营商环境的“组合拳”,营造高效便捷的政务环境、依法办事的法治环境、企业满意

的政策环境

齐头并进——

项目攻坚如火如荼

走进高疃镇临港工业园内,鑫矿服智能装备产业园工程一期项目正在紧锣密鼓的试生产阶段。从2022年3月开工至此,建设规模3.2万平方米,包括高度17米的1号厂房及五层宿舍楼和传达室的项目仅用9个月的时间实现当年开工、当年建设、当年投产。

(下转至02版)

温室大棚果蔬种植有了新花样
立体种植 四季采摘

本报讯(YMG全媒体记者邹春霞摄影报道通讯员杨茜)寒冬腊月,万物凋零。1月15日上午,走进门楼街道肖家村碧树农园的温室大棚,有如踏入了电影《阿凡达》那神秘又有趣的原始森林:巨大的百香果树结满青绿果子,藤蔓垂下缕缕丝条,脚下的格板底下淙淙流水,红色锦鲤穿游其中,穿过枚粉色三角梅装饰的栅栏长廊,一侧是翠绿的水培油菜、芹菜、花菜等,长廊的尽头,是一排排状如巨型热带仙人掌的火龙果种植区。

“我们碧树农园有俩大棚,每个大棚有五亩半地,这个大棚种的是百香果和火龙果。大棚中火龙果种植面积约有2600平方米,共有14个品种。”今年51岁的碧树农园负责人韩凤翔农业科班毕业,和土地打了十多年交道,他脑海中的农业理想,就如同一个立体的“桃花源”。

“我这个棚里呀,运用绿色高效的‘鱼菜共生’循环系统,它打破了传统土壤种植方式,你看,鱼产生的氨氮及粪便残饵等,通过水循环不断输送到蔬菜根部当水肥,蔬菜种植过滤后的水又循环养鱼,这就叫‘种菜不施肥,养鱼不换水’。”韩凤翔笑着说,他准备运用火龙果嫁接技术,在火龙果枝条上嫁接蟹爪莲、仙人球、九尾狐等花卉,拉长果品的采摘周期,增加果品的欣赏价值,打造一个365天采摘园。

葡萄藤下种草莓,这也是韩凤翔的创新尝试。在另外一个大棚内,烟台市农科院果科所副所长唐美玲博士正抢抓农时,为葡萄剪枝。据唐博士介绍,大棚采用套种



的技术,草莓占据大棚下部的空间,葡萄占据上部空间,充分利用了大棚的空间及作物的生长时间,一年能收两至三茬作物,有效缩短土地闲置期,最终增加收益。“为了实现套种的效果,我们去年在这里进行了十几个品种做实验,现在不仅能实现草莓的增收,还能多增收葡萄的钱呢。”唐美玲介绍,立体种植实现了一地双收。

冬天可以窝在大棚里“围炉煮茶”区喝茶涮火锅,夏天可以在大棚外的葡萄藤下乘凉烧烤,大棚外还养殖了香猪、兔子、鸡等动物,这里设计成一个孩子喜欢的小型游乐园……韩凤翔介绍,目前,发展了“大棚+种植”“大棚+采摘”和“葡萄草莓轮作”等新型产业模式。“大棚+N”模式下,不仅可实现一田两收,避免土地浪费,循环生态种植模式还节约水资源,减轻温室气体排放,提升了土地质量,促进农民稳定增收致富。



5730万企业离退休养老金提前发放到位

本报讯(YMG全媒体记者姜晓通讯员王海滨谷欣奕)1月13日早上9点钟,家住清洋街道奇泉社区的孙华女士早早来到了附近的农业银行,在工作人员的指导下,领取了她退休后的第一笔退休养老金,看着3200元崭新的人民币,孙女士开心的说到:“我是去年12月份办理的退休,今年1月领取养老金,听说是每月25号才能领到养老金,没想到13号一早就接到银行的短信通知,养老金已经提前发放了!”。

在2023新春佳节来临之际,为了确保广大企业离退休人员过一个欢乐祥和的春节,区社会保险服务中心提前谋划,积极筹措资金,将1月份全区企业离退休人员养老金发放时间由原来的1月25日提前至1月12日开始发放(农历腊月22日),共为2.05万企业离退休职工发放企业养老金5730万元。

记者了解到,2022年我区连续第17次调整提高退休人员养老金待遇标准,各项养老待遇社会化发放率和按时足额发放率均保持100%。与此同时,为了更好的服务企业离退休人员,区社会保险服务中心积极推行线上线下经办服务模式,借助银行基层网点资源优势,通过政银合作打造城区15分钟、乡村辐射5公里的“人社服务圈”,设立“老孕残窗口”、“潮汐窗口”等多个特色窗口,满足企业离退休人员多元化服务需求。



新春走基层

